

病例通报姗姗来迟 全国流向与需求缺口不明

“问题疫苗”应急机制引发质疑

新华社深圳12月23日电 (记者 邱明 冯璐) 广东省疾控中心23日证实,从11月至今,全省共报告4例疑似接种由深圳康泰生物制品股份有限公司生产的重组乙型肝炎疫苗(酿酒酵母)后死亡病例,加上国家食药监总局此前公布的湖南、四川两省案例,全国疑似“疫苗致死”病例已增至7例。

广东疾控部门的病例数通报已属姗姗来迟,且在深圳婴儿死亡5天后,才公布了批号为c201207086的疫苗省内分发量。在国家层面,有关部门至今尚未公布该批次疫苗全国使用量,其余地方是否存在和怎样解决疫苗紧缺,也无相关信息。

疑似“疫苗致死”案增至7例

记者23日从广东省疾控中心证实,从11月至今,该省共报告4例疑似接种康泰公司疫苗后死亡病例,分别发生在中山、江门、深圳、梅州等地。

其中,中山市病例11月29日经过中山市预防接种异常反应调查诊断专家组调查,诊断结论为重症肺炎,与疫苗接种无关。另外3例正陆续进行尸体解剖以明确死亡原因。由于尸检需要30个工作日才能出具正式报告,目前仍只能列为疑似病例。

此前,国家食药监总局官网20日公布信息显示,康泰公司生产的几个批次重组乙型肝炎疫苗(酿酒酵母)婴儿接种后,在湖南、广东、四川发生4例死亡病例。这意味着,全国疑似“疫苗致死”病例已至少增至7例。

针对媒体和公众普遍追问的疫苗分发量和用量,广东省疾控中心在事发6天后公布了相

关数据:深圳死亡婴儿接种的疫苗批号为c201207086,广东全省已分发113964支。同时,全省今年共分发深圳康泰重组乙型肝炎疫苗(酿酒酵母)620.02万支,未使用的疫苗已经全部封存,已使用的情况正在统计中。

该中心还表示,已紧急联系有关部门,调剂出145万支乙肝疫苗供广东省使用。该批疫苗于12月22日、23日抵粤,两天内可以配送至全省所有预防接种门诊、产科,即全省122个县(市)3000多个接种点,可满足全省两至三个月的免费乙肝疫苗的正常接种需求。

深圳市疾控中心免疫科主任张世英23日下午说,补充疫苗当天晚上就可分发到各区医院,进口疫苗和国产疫苗都可以有效替代被叫停的康泰疫苗,如果补充疫苗后还有空缺,将由收费的二类疫苗接替。

部分“问题疫苗”全国流向仍未公布

此前,湖南两起疑似“疫苗致死”病例,所使用康泰公司生产疫苗批号分别为C201207090、C201207088。

据深圳市药品监督管理局16日通报,康泰公司上述两个批号疫苗合计414756支,其中批号为C201207090的疫苗236616支,销往湖南、贵州、广东三省,广东省为3672支,已经使用72支。据广东省疾控中心报告,目前已使用的尚未收到不良反应报告;销往贵州省疾控中心的100008支,均未出库使用。

批号为C201207088的疫苗178140支,全部销往湖南省,目前两个批号的库存产品已按要求全部封存暂停使用。

该局表示,这两个批号的疫苗未在深圳流

通和使用。

然而疑似致深圳婴儿死亡的批号为c201207086的批次疫苗,尽管已公布广东省的分发量,但是否有分发至其他省份、已使用量多少,相关部门至今并未公布。

另一方面,占全国市场份额约六成的康泰公司疫苗被停用后,广东、湖南等省均已从外调拨疫苗替换使用,然而到记者发稿时为止,其他省份空缺多大、如何弥补,也少见相关部门和省份公布。

在国家层面,除20日,国家食药监总局官网发布消息称,该局和国家卫生计生委已联合发通知,暂停使用康泰公司生产的重组乙型肝炎疫苗外,至今也未见两部门进一步公开表态。至记者发稿时为止,就疑似“疫苗致死”事件,国家食药监总局和国家卫生计生委官网都没有发布进一步消息。

应急机制是否缺失?

广东省疾控中心公布的该省11月至今的4例疑似“疫苗致死”病例中,除中山、深圳两例广为人知外,江门、梅州两例并未见诸公开报道,此前也未有相关部门公布。

另一方面,迟至11月25日,湖南就出现了婴儿注射疫苗后严重不良反应病例,12月6日和9日连续出现死亡病例,然而国家有关部门直至12月13日才叫停康泰公司两批次疫苗;12月17日深圳婴儿死亡,2天后,深圳才叫停该批次疫苗,国家层面直至12月20日才叫停康泰公司所以疫苗。

深圳市疾控中心免疫科主任张世英解释称,深圳17日发生婴儿死亡事件后,之所以晚了

两天才上报,是因为“一开始没有想到和乙肝疫苗有关,医院诊断有两个死因,肺部大出血和窒息,18日下午家属索赔时才将疫苗和死亡联系起来。19日上午上报后,当天下午就叫停了相关批次疫苗”。

而据国务院2003年5月发布的《突发公共卫生事件应急条例》规定,国家建立突发事件的信息发布制度,信息发布应当及时、准确、全面。国家食品药品监督管理局2011年8月发布的《药品和医疗器械安全突发事件应急预案(试行)》规定,各级食品药品监督管理部门要建立健全药品安全突发事件监测、预警与报告制度,其中当事件达到I级标准后,应启动I级应急响应,需“建立信息发布机制,及时向社会发布事件有关信息”。

有基层疾控中心工作人员认为,按照上述试行规定划分的药品安全突发事件分级标准,迟至12月9日,湖南出现两起疑似疫苗致死事件后,已可构成II级(重大)药品安全突发事件,到17日深圳婴儿死亡时,已构成I级(特别重大)药品安全突发事件。

有群众据此质疑,相关部门仅简单表态,“预防接种是最基本的公共卫生服务”“疫苗总体来看是安全有效的”,对于部分“疑似问题疫苗”却不公布流向,不告知全国缺口量,而且并未启动应急机制也未解释原因,致使公众疑虑重重。

“这个(是否属于药品安全突发事件,是否需要预警)属于卫生管理部门的事情,不归疾控部门管。”张世英表示,全国已建立联网的疫苗不良反应监测系统,各医院、产科、防疫站点等都有监测,一旦发生疫苗风险事件就要立刻上报卫生部门。

“我有医保”原是美丽的谎言

本报综合消息 日前,一则新闻在寒冷的冬日传递着正能量:沈阳一位大爷在大雪中被一骑电动车男子撞倒,被扶起后老人对撞人者说:“我没事,我有医保,你赶紧上班去吧。”这一幕经《沈阳晚报》报道后,迅速在全国引起强烈反响。在不敢扶老人的今天,此事引网友齐赞,纷纷为“中国好大爷”竖起大拇指。一句“我有医保”也引出了不小的纷争和一个意想不到的结局。

劳动保障部门:交通事故医保不赔

就在沈阳全城都在寻找这位“好大爷”的时候,有市民反映称,曾经遇到过类似的情况,可是到了医院却被告知,这种情况医保不赔。

数名劳动保障部门工作人员及医生表示,按照国家规定,交通事故产生的医疗费不能享受医保报销,被别人撞的由肇事者承担,自己摔倒的,须有社区或者公安交警相关证明,才可走医保报销。很多网友质疑,要是没人看见,如何证明是自己摔倒的?如果肇事者

跑了,被撞的就活该倒霉连医药费也要自理?这是不是在逼老实人撒谎?也有网友表示,应做好法律常识的普及,避免产生误解。

他没医保 只为给小伙解围

就在人们还纠结于医保为什么不管的时候,冬至这一天,最先曝出此事并持续跟进的《沈阳晚报》记者找到了以一句“我有医保,你走吧”感动无数网友的这位沈阳大爷。大爷名叫王福顺,今年60岁,被单位买断后干起了保安,已干了8年,每月工资1750元,还要养活有病的老伴,根本没有医保。既然没有医保为什么还说自己有?“当时围观的市民都不干了,不让小伙子走。当时那么说,就是为了给撞我的小伙子解解围,毕竟人家还有急事要办,我也没啥大事。”大爷被撞之后,手破了,腿有淤青,“我是临时工,被撞后没舍得去医院,就去附近的浴池花1块钱泡了个澡,为伤腿热敷。”对于被网友冠以“中国好大爷”的称号,王福顺笑着说:“我哪有那么好啊,这都是应该做的,是做人的底线!” (宗欣)

中国珍稀濒危植物 DNA 条形码鉴定平台建成

新华社北京12月23日电(记者 吴晶晶)记者从中科院植物研究所获悉,“中国珍稀濒危植物DNA条形码鉴定平台”日前正式开通并向社会提供服务,为珍稀濒危植物的快速可靠鉴定提供了技术支撑。

珍稀濒危植物与人类关系十分密切但非常脆弱,非法盗伐、走私等危害珍稀濒危植物的事件时有发生。一些案件由于材料鉴定困难而不能给犯罪分子应有的惩罚,珍稀濒危植物不能快速可靠鉴定成为其保护的瓶颈之一。

据中科院植物研究所研究员周世良介绍,传统的物种鉴定依赖被鉴定材料的形态特征,形态特征的不完整常导致不能准确鉴定。随着科技进步,以DNA条形码技术为代表的

分子鉴定技术由于不受材料不完整性和发育阶段的限制,已成为物种鉴定的首选技术。

中科院植物研究所系统与进化植物学国家重点实验室从2008年开始构建基于DNA条形码技术的珍稀濒危植物鉴定平台。该平台使用高分辨率的核基因ITS和叶绿体基因ycf1,可有效鉴别物种。平台的参考序列库包含了珍稀濒危植物所在属的所有物种,有近两万条序列,覆盖120多个科1400多个种,使鉴定准确可靠。

此外,该平台的鉴定结果与“中国珍稀濒危植物信息系统”互联,通过点击物种名称可以方便地链接到有关该物种的其他信息,如形态、图片、分布等有关内容。

北京门头沟新建办公楼酷似克里姆林宫



本报综合消息 “我们小区对面新盖起了四栋楼,看着像克里姆林宫一样。”12月22日,家住北京门头沟区滨河路的杜先生告诉记者,小区东面新建起的四栋楼,楼顶装着金光灿灿的大金球,其风格与俄罗斯总统官邸克里姆林宫有几分相似。“其中有一栋挂着门头沟区气象局的牌子,才知道居然是新盖的办公楼!”杜先生说。

记者多方求证后得知,这四栋“金顶建筑”是门头沟区四个机关单位的新办公楼。从

西到东,将入驻这四栋楼的单位依次为地震局、水务局、园林绿化局和气象局。其中,最东侧的一栋已有气象局挂牌入驻,其他三栋楼整体施工已完成,明年初将迎来剩下的三家。设计招标公告显示,该项目总投资为934万元,资金来源为“财政拨款”。这座“地上3层、地下0层,建筑面积1835平方米”的工程,预计合同额为2125万元。

(据《北京青年报》)

遗失声明

●周口市远大运输集团林海运输有限公司豫P98598/PE7637 行车证丢失,声明作废。

2013年12月23日

●周口市远大集团安顺运输有限公司豫PJ726 挂行车证丢失,声明作废。

2013年12月23日

●太康县畅丰运输有限公司:组织机构代码:6753898-3 正本、副本丢失,声明作废。

2013年12月23日

●周口市兴隆运输有限公司豫P0N45 挂行车证丢失,声明作废。

2013年12月23日

●周口市恒通运输有限公司豫PD7383,豫PS220 挂丢失,声明作废。

2013年12月23日

●鹿邑县建华汽车运输有限公司豫PQ784 挂行驶证丢失,声明作废。

2013年12月23日

●周口市华骏物流有限公司豫P5980 挂行车证丢失,声明作废。

2013年12月23日

●周口市远顺运输有限公司豫PA904 挂行车证丢失,声明作废。

2013年12月23日

●周口市豫之龙运输有限公司豫PD8603 行车证丢失,声明作废。

2013年12月23日